



02 JAN, 2025

Lau urges new Energy Commission Chairman to investigate TNB's tariff hike impartially

Kwong Wah Yit Poh, Malaysia



刘华才促能源委员会新主席秉公调查国能涨电费

(吉隆坡 1 日讯) 民政党全国主席拿督刘华才希望大马能源委员会新任主席拿督斯里三苏阿兹里，秉公调查和厘清国能公司 (TNB) 近日宣布电费涨价的真相。

他说，到目前为止，政府并未对这件事发表进一步声明或者会进行任何行动，显然是要包庇国能。

根据国能的声明，是依据能源委员会的一封信件，三苏阿兹里必须确认这封信件是否有经过既定的审批流程。

“更重要的是，为什么副首相兼能源及水务转型部长法迪拉表示政府尚未对电费调整有任何决定，国能就贸然向马来西亚证券交易所发布声明。”

他说，首相拿督斯里安华一直强调，团结政府会以廉政执政，那政府不能纵容国能向证券交易所发布虚假或未经批准的公告。

“这行为不仅属于刑事犯罪，遭受股价上损失的投资者也可以对国能提起民事诉讼以索取赔偿。”

刘华才今日 (1 月 1 日) 在文告中强调，作为政府首席秘书和新任主席，为了政府、能源委员会和国能的公信力，必须透明化调查报告和结果，否则会影响本地及外国投资者对政府的信心。

他指出，国能在证券交易所不是一般的公司，而是西马半岛的主要电力能源供应公司，国能的一举一动都会对市场稳定至关重要。

他表示，更何况，即使电费结构不会对大多数民众带来直接负担，但是不能排除会有间接的影响。

“最关键的是，政府到今天只表示 2025 年上半年电费会保持，至于下半年电费会不会调整，政府还没有做决定。”

“这意味着下半年电费会出现调整的可能性还是存在，若政府在取消汽油补贴同时有调高电费，肯定会对通胀构成负面影响。”

他希望政府在实施新电费之前，应先与行业利益相关者展开对话，收集业者的看法。#



刘华才。